

Trestněprávní aspekty korupce ve fotbale, abstrakt

Tato diplomová práce se věnuje trestněprávním aspektům korupce ve fotbale, kdy autor nejprve čtenářům představuje pojem korupce jako takový, dále definuje pro práci důležité pojmy korupce, úplatku a úplatkářství. Posléze se autor věnuje korupci ve sportu, kdy definuje vztah trestního práva a sportu a charakterizuje pojem korupce ve sportu jako takové. Autor se zde rovněž věnuje postihu korupce ve sportu v právních předpisech českých a zahraničních. V další části pak autor podrobněji zkoumá korupci ve fotbale jako celku, kdy představuje velké korupční kauzy, které se ve fotbalovém prostředí objevily v minulosti a kdy se jedná jak o kauzy české, tak i o kauzy zahraniční. Dále se autor zabýval zakotvením korupce ve fotbale jakožto fenoménu v předpisech jak právních, tak i mimoprávních. K potvrzení či vyvrácení v úvodu práce stanovené hlavní a vedlejší hypotézy pak slouží dotazníkové šetření mezi respondenty z řad rozhodčích a delegátů Pražského fotbalového svazu a Ústeckého krajského fotbalového svazu. Dotazníkové šetření obsahuje celkem devět otázek týkajících se četnosti korupce ve fotbalovém prostředí a způsobu jejího trestání. Provedeným výzkumem autor zjistil, že téměř polovina respondentů se někdy s korupčním jednáním setkala, čímž se potvrzuje, že korupce ve fotbale je věc běžná. Dále autor zjistil, že většina respondentů považuje tresty za korupční jednání ve fotbale podle disciplinárního řádu FAČR za adekvátní. V závěru práce se autor věnuje prevenci korupce ve fotbale, kdy navrhuje protikorupční opatření včetně úvahy o legislativní změnách trestního zákoníku. Hlavním výsledkem práce je pak představení trestněprávních aspektů korupce ve fotbale, její historie a zejména popsání jejích projevů. Vedlejším výsledkem práce je pak dotazníkové šetření, jehož cílem je představení názoru osob z fotbalového prostředí na trestání korupce ve fotbale a představení četnosti jejich setkání s korupcí během jejich kariéry delegáta, nebo rozhodčího.

Klíčová slova: korupce, fotbal, trestněprávní aspekty